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Number of Zeroes:  
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Number of Zeroes:  

 

 

ACTIVITY-01:- (A)Following graphs represent some polynomials in p(x) 
(1) How many number of Zeroes they have? Give reason,.(2) Observe the graph and write 

the Zeroes. 
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(B)  (i) Write the quadratic polynomial with sum of zeroes 
1

4
  and their product −1 . 

       (ii) Write the quadratic polynomial  having zeroes 2 and 3. Verify whether value of the 

  polynomial you written is zero for these values. 

     (iii) Write two  quadratic polynomial by choosing the zeros on your own.  Verify whether 

  value of the  polynomial you written is zero for these values. 

  

  

Rubrics: 

01  Identifying the Number of zeroes of polynomials in the graph 03 

02 Citing the reasons 03 

03 Identifying the zeroes of the polynomial 03 

04 Writing the Quadratic polynomials 03 

05 Verification of zeroes. 03 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ACTIVITY-02 

(A)  For the following polynomials divide  𝑝(𝑥) by 𝑔(𝑥) by long division method and also 

find  the remainder using Remainder theorem.  Compare the remainders obtained by both the 

methods and draw your inference.    

        (1) (𝑥) =  𝑥4 + 𝑥3 − 2𝑥2 + 𝑥 + 1 ; 𝑔(𝑥) = 𝑥 − 1 

        (2) 𝑝(𝑥) = 𝑥3 + 3𝑥2 + 3𝑥 + 1  ;  𝑔(𝑥) =  𝑥 + 1 

 

(B)   For the following polynomials divide  𝑝(𝑥) by 𝑔(𝑥) by long division method

 and verify division algorithm. 

 (1) 𝑝(𝑥) = 𝑥3 − 6𝑥2 + 11𝑥 − 6  ; 𝑔(𝑥) = 𝑥2 + 𝑥 + 1 

          (2) 𝑝(𝑥) = 4𝑥3 + 8𝑥 + 8𝑥2 + 7 ; 𝑔(𝑥) = 2𝑥2 − 𝑥 + 1  

 

(C)    (1) x4 + x3 − 34x2 − 4x + 120 if two zeroes of this polynomial are 2 and −2  

 then, find all other zeroes. 

  (2) 2𝑥4 + 7𝑥3 − 19𝑥2 − 14𝑥 + 30 if two zeroes of this polynomial are √2 and−√2  

 then, find all other zeroes. 

 

 

 
Rub rics: 

01  Division by long division method 05 

02 Finding the remainder by Remainder theorem 02 

03 Comparison of the remainders and inference 02 

04 Verification of Division algorithm 03 

05 Finding the zeroes 03 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ಕಾರಣ: 

ಶೂನ್ಯತೆಗಳ ಸಂಖ್ೆಯ: 

ಕಾರಣ: 

 

ಶೂನ್ಯತೆಗಳ ಸಂಖ್ೆಯ: 

 

ಶೂನ್ಯತೆಗಳ ಸಂಖ್ೆಯ: 

 ಕಾರಣ: 

 

ಶೂನ್ಯತೆಗಳ ಸಂಖ್ೆಯ: 

 

ಚಟುವಟಿಕೆ:-01:- (A)ಈ ಕೆಳಗಿನ್ ನ್ಕ್ಷೆಗಳು p(x) ನ್ಲಿ್ಲನ್ ಕೆಲವು ಬಹುಪದೆ ೋಕ್ತಿಗಳನ್ುು ಪರತಿನಿಧಿಸುತ್ಿವೆ. 
 (1) ಅವುಗಳು ಹೆ ಂದಿರುವ ಶೂನ್ಯತೆಗಳ ಸಂಖ್ಯಗಳೆಷ್ುು? ಖ್ಾರಣ ಕೆ ಡಿ.  (2) ನ್ಕ್ಷೆಯನ್ುು ಅವಲೆ ೋಕ್ತಸಿ ಶೂನ್ಯತೆಗಳನ್ುು 

ಗುತಿಿಸಿ. 

 

   

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

ಶೂನ್ಯತೆಗಳು: ಶೂನ್ಯತೆಗಳು: 

 

ಶೂನ್ಯತೆಗಳು: 



 

 

ಕಾರಣ: 

 

ಕಾರಣ: 

 

ಶೂನ್ಯತೆಗಳ ಸಂಖ್ೆಯ: 

 ಕಾರಣ: 

 

ಶೂನ್ಯತೆಗಳ ಸಂಖ್ೆಯ: 

 

ಕಾರಣ: 

 

ಶೂನ್ಯತೆಗಳ ಸಂಖ್ೆಯ: 

 ಕಾರಣ: 

 

ಶೂನ್ಯತೆಗಳ ಸಂಖ್ೆಯ: 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

ಶೂನ್ಯತೆಗಳು: 

 

ಶೂನ್ಯತೆಗಳು: ಶೂನ್ಯತೆಗಳು: 

ಶೂನ್ಯತೆಗಳು: 

 

ಶೂನ್ಯತೆಗಳು: 

 



 

 

 

 

 

(B)  (i)  ಶೂನ್ಯತೆಗಳ ಮೊತ್ ಿ1

4
 ಹಾಗ  ಗುಣಲಬಧ −1 ನ್ುು ಹೆ ಂದಿರುವ ವಗಿ ಬಹುಪದೆ ೋಕ್ತಿಯನ್ುು 

ರಚಿಸಿ. 

       (ii) ಶೂನ್ಯತೆಗಳು 2 ಮತ್ುಿ 3 ನ್ುು ಹೆ ಂದಿರುವ ವಗಿ ಬಹುಪದೆ ೋಕ್ತಿಯನ್ುು ರಚಿಸಿ.   ಆ 
ಶೂನ್ಯತೆಗಳಿಗೆ ನಿೋವು      ರಚಿಸಿರುವ ವಗಿ ಬಹುಪದೆ ೋಕ್ತಿಯ ಬೆಲೆ ಶೂನ್ಯವಾಗುವುದೆೋ ಪರಿಶೋಲ್ಲಸಿ. 

     (iii) ನಿಮಮದೆೋ ಆಯ್ಕೆಯ ಶೂನ್ಯತೆಗಳನ್ುು ಉಪಯೋಗಿಸಿಕೆ ಂಡು ಎರಡು  ವಗಿ 
ಬಹುಪದೆ ೋಕ್ತಿಯನ್ುು ರಚಿಸಿ.    
    ಆ ಶೂನ್ಯತೆಗಳಿಗೆ ನಿೋವು ರಚಿಸಿರುವ ವಗಿ ಬಹುಪದೆ ೋಕ್ತಿಯ ಬೆಲೆ ಶೂನ್ಯವಾಗುವುದೆೋ 
ಪರಿಶೋಲ್ಲಸಿ. 

 

ಮಾನ್ಕಗಳು: 

01 ನ್ಕ್ಷೆಯಲ್ಲ ಿಬಹುಪದೆ ೋಕ್ತಗಿಳ ಶೂನ್ಯತೆಗಳ ಸಂಖ್ೆಯಗಳನ್ುು ಗುತಿಿಸುವುದು 03 
02 ಕಾರಣಗಳನ್ುು ನಿೋಡುವುದು 03 
03 ಬಹುಪದೆ ೋಕ್ತಿಗಳ ಶೂನ್ಯತೆಗಳನ್ುು ಗುತಿಿಸುವುದು 03 
04 ವಗಿ ಬಹುಪದೆ ೋಕ್ತಗಿಳನ್ುು ರಚಿಸುವುದು 03 
05 ಶೂನ್ಯತೆಗಳ ಪರಿಶೋಲನೆ 03 

 

 

 

 

 

 



 

 

ಚಟುವಟಿಕೆ-02: 

(A)   ಈ  ಕೆಳಗಿನ್ ಬಹುಪದೆ ೋಕ್ತಿಗಳಲ್ಲ ಿ𝑝(𝑥) ನ್ುು 𝑔(𝑥) ನಿಂದ ದಿೋರ್ಿ ಭಾಗಾಕಾರ ವಿಧಾನ್ದಿಂದ 
ಭಾಗಿಸಿ  ಹಾಗ   ಶೆೋಷ್ ಪರಮೋಯವನ್ುು ಉಪಯೋಗಿಸಿಕೆ ಂಡು ಶೆೋಷ್ವನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿದು, 
ಎರಡ   ವಿಧಾನ್ಗಳಲ್ಲಿನ್ ಶೆೋಷ್ಗಳನ್ುು  ಹೆ ೋಲ್ಲಸಿ ನಿಮಮ ನಿಣಿಯವನ್ುು ಬರೆಯಿರಿ.  
     (1) (𝑥) =  𝑥4 + 𝑥3 − 2𝑥2 + 𝑥 + 1 ; 𝑔(𝑥) = 𝑥 − 1 

        (2) 𝑝(𝑥) = 𝑥3 + 3𝑥2 + 3𝑥 + 1  ;  𝑔(𝑥) =  𝑥 + 1 

 

(B)   ಈ  ಕೆಳಗಿನ್ ಬಹುಪದೆ ೋಕ್ತಿಗಳಲ್ಲ ಿ 𝑝(𝑥) ನ್ುು 𝑔(𝑥) ನಿಂದ ದಿೋರ್ಿ ಭಾಗಾಕಾರ ವಿಧಾನ್ದಿಂದ 
ಭಾಗಿಸಿ  ಹಾಗ  ಭಾಗಾಕಾರ ಕರಮವಿಧಿಯನ್ುು ಪರಿಶೋಲ್ಲಸಿ. 
 (1) 𝑝(𝑥) = 𝑥3 − 6𝑥2 + 11𝑥 − 6  ; 𝑔(𝑥) = 𝑥2 + 𝑥 + 1 
      (2) 𝑝(𝑥) = 4𝑥3 + 8𝑥 + 8𝑥2 + 7 ; 𝑔(𝑥) = 2𝑥2 − 𝑥 + 1  
 
(C)    (1) x4 + x3 − 34x2 − 4x + 120 ಈ ಬಹುಪದೆ ೋಕ್ತಿಯ ಎರಡು ಶೂನ್ಯತೆಗಳು 2 ಮತ್ುಿ −2  
 ಆದರೆ ಉಳಿದ ಎಲಾ ಿಶೂನ್ಯತೆಗಳನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
  (2) 2𝑥4 + 7𝑥3 − 19𝑥2 − 14𝑥 + 30 ಈ ಬಹುಪದೆ ೋಕ್ತಯಿ ಎರಡು ಶೂನ್ಯತೆಗಳು √2 ಮತ್ುಿ 
−√2   ಆದರೆ ಉಳಿದ ಎಲಾ ಿಶೂನ್ಯತೆಗಳನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 
 
 

 

ಮಾನ್ಕಗಳು: 

01  ದಿೋರ್ಿ ಭಾಗಾಕಾರ ವಿಧಾನ್ದಿಂದ ಭಾಗಿಸುವುದು 05 
02 ಶೆೋಷ್ ಪರಮೋಯದ ಉಪಯೋಗದಿಂದ ಶೆೋಷ್ವನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವುದು 02 
03 ಶೆೋಷ್ಗಳ ಹೆ ೋಲ್ಲಕೆ ಮತ್ುಿ ನಿಣಿಯ 02 
04 ಭಾಗಾಕಾರ ಕರಮವಿಧಿಯ ಪರಿಶೋಲನೆ 03 
05 ಶೂನ್ಯತೆಗಳನ್ುು ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವುದು 03 

 

 


